
DERIVADES 
MAT 1

1.-  Calcula el valor de la derivada de les següents funcions en els 
punts que s'hi indiquen, aplicant la definició:

a)  0y 5x 1, x 1= − = − b) 2,53 0
2 −=+= xxy

e) 0y 2x 8, x 4= − = d) 0,
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2.-  Deriva les següents funcions:

2.1. 
3

3

x 2 1y
5 x 4x

= − − 2.2. 5 34y 4 x x 2 x= + −

2.3. ( ) ( )5 43y x 2 3x 1= − − 2.4. 3

1y 2x x
x x

= −

2.5. 2y 3x cosx 4 x sinx= −
2.6. ( )

6 2

4

x 3xy
x 1

+=
+

2.7. 3 2y ln(2x 3x )= − 2.8. 4 4y lnx ln x= −

2.9. 
x 1y log
3x

−= 2.10. 
23x 7x 4y 3 + −=

2.11. y ππ= 2.12. ln xy 5e=

2.13. e xy x e= + 2.14. x 3y 3 ·x=

2.15. 5 5y cos x cosx cos5x= + +  
2.16. 

3x 2y
tgx

+=

2.17. 2y (3 x )arctgx= − 2.18. 
10

cos
2

−
=

x
xy

2.19. y 3arcsinx= 2.20. 3 2y arccos x=

2.21. 2
2

1y arctg x
x

 = − ÷  2.22. 
5 xy arctg
5 x

+=
−

2.23. sinx xy ln
sinx x

−=
+

2.24. x 2 x 2y e sinx e cosx= −
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2.25. 
x

x

cosx ey
cosx e

+=
−

2.26. 2 xy x e sinx=

2.27. 12

)( += xarctgxy 2.28. )ln(ln 2xy =

3.-  Equacions de les rectes tangents a les corbes  on s'hi indica:

a)  0y x, x 4= = b)  2
0y x 1, x 2= − =

4.-  Estudia la derivabilitat de f(x) 3x 6= −

5.-  En quin punt de la corba 2f(x) x 2x= − + , la recta tangent forma 
un angle de 120º amb la part positiva de l’eix X?

6.-  En quin punt la recta tangent a la funció 2f(x) x 6x 4= − +  és 
paral·lela a la recta 2x-y=0?

7.-  En quin punt la tangent a 2f(x) 4x x= −  és horitzontal?

8.- Estudia el creixement i calcula els extrems relatius de:

a) y = 4(x+1)3 b) y = ex+1

c) ( ) 2

2xy
x 1

=
+ d)  4 3 2y x x 3x 3x= − − +

9.-  Estudia els extrems absoluts en els intervals indicats:

a)  y = x3-3x+4 en 2,3−   b)  
x

x

e xy
e x

−=
+

en 0,2  

10.-  Calcula m i n, sabent que y = 2x2 + mx + n té en P(3,1) un 
extrem relatiu. És màxim o mínin ?
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11.-  Calcula dos nombres no negatius tals que la seua suma siga 80 i 
el primer multiplicat pel cub del segon siga màxim. Idem mínim.

12.-   Calcula  les  dimensions  d'un  triangle  rectangle  d'hipotenusa 
20m., sabent que té àrea màxima.

13.-  Calcula les dimensions d'un rectangle de 60cm. de perímetre i 
d'àrea màxima.

14.-  De tots els  rectangles inscrits en una circumferència de radi 
6cm. Calcula el d'àrea màxima.

15.-   Calcula  les  dimensions  del  cilindre de major  volum que pot 
inscriure's en un con de radi 20cm. i d'altura 40cm.

16.-  El valor d'un diamant és proporcional al quadrat del seu pes. 
Demostra que si el diamant es trenca en dos trossos, la suma dels 
valors  dels  trossos  resultants  és  menor  que  el  valor  del  diamant 
sencer. Troba la partició perquè la pèrdua de valor siga mínima.

17.-  Volem fabricar pots de conserva cilíndrics du terç de litre de 
capacitat. Calcula les dimensions perquè s’utilitze el mínim material.

18.-   Estudia  la  concavitat  i  calcula  els  punts  d'inflexió  de  les 
següents funcions:

a) y = x3-12x b) y = 
3x xy
x 2

+=
−

19.-  Representa gràficament les següents funcions:

a) 4 2f(x) 2x 8x= − b)
2x 6f(x)
x 1

−=
+

c)
3

2

xf(x)
2x 2

=
−

d) 2f(x) ln(x 1)= − e) 2
2xf(x)

x 9
=

− f) x 1f(x) 3xe −=
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